

礼赞劳动美 致敬劳动者

——全省各地热烈庆祝“五一”国际劳动节

编者按

“五一”国际劳动节前夕,全省各级工会组织、各行各业各单位,以形式多样、丰富多彩的庆祝活动,唱响了“劳动最光荣、劳动最崇高、劳动最伟大、劳动最美丽”的“劳动者之歌”,营造了“劳动光荣 创造伟大”的浓厚氛围,激发了广大职工群众为“谱写陕西新篇 争做西部示范”贡献力量的劳动热情和创造潜能。

为此,本报今日特别推出《礼赞劳动美 致敬劳动者——全省各地热烈庆祝“五一”国际劳动节》专题报道。

西安:推进产业工人队伍建设改革暨劳动技能竞赛启动

本报讯(记者 刘强)4月30日,西安市产业工人队伍建设改革现场推进会暨劳动和技能竞赛“三促一提”行动启动仪式在中建七局四公司举办。西安市委副书记、市委政法委书记、市产改协调小组组长李娟出席会议并讲话,向全市劳动者致以节日问候。陕西省总工会党组书记、常务副主席王军出席。活动由市人大常委会副主任、市总工会主席、市产改协调小组副组长薛振虎主持。

铜川:庆祝“五一”活动异彩纷呈

本报讯(记者 王何军)4月30日,2024年铜川市庆祝“五一”国际劳动节大会、铜川市庆“五一”职工文艺汇演先后在铜川市工人文化宫举行。省总工会党组成员、副主席王永岗,铜川市委副书记、市委统战部部长刘丽,市人大常委会副主任、市总工会主席赵雅玲,市政府副市长黄牛虎,市政协副主席侯小洲等省市领导与有关部门负责人出席庆祝大会。来自全市各行各业的劳模工匠人才、职工群众代表600余人参加。

演出在开场歌舞《时代号子》中拉开了序幕。随着铿锵的音乐响起,身着工装、头戴工帽的铜川密达铝业公司工人师傅,用高举紧握的拳头、矫健的舞姿造型艺术地展示出新时代铜川产业工人奋进形象。陕西省劳动模范、三秦工匠王红来等2名演唱者用激情昂扬的歌声,唱响了“实干

出成就,奋斗才幸福,劳动最风流”新时代“劳动号子”。整场演出汇聚了全市多个行业单位职工精心编排的13个节目,在“五一”国际劳动节来临之际,为职工群众送上一场文艺盛宴,展现了职工群众朝气蓬勃、开拓创新的奋斗姿态。

4月28日,铜川市总工会组织全市200名各级劳模工匠和一线职工代表齐聚药王山,开展以“深化三个年 阔步新征程”为主题的劳模工匠健康日活动。

4月29日,铜川市“书香润新 悦享新时代”全民阅读文化惠民书香展书籍捐赠活动在铜川新区市工人文化宫广场举行。活动中,中国邮政铜川分公司向优秀教师代表、医护人员代表、退役军人代表、优秀亲子阅读代表、学习强国积分达人代表、文明单位和团组织代表、工会职工书屋和劳模工匠人才代表捐赠了图书。

宝鸡:举办专场交响乐为劳动“喝彩”



4月29日,宝鸡市庆祝“五一”国际劳动节交响音乐会在宝鸡大剧院举行。全市各行各业劳动者代表共同观看演出。音乐会讴歌劳动者、赞颂劳动美、向劳动者致敬、为新时代奋斗者“喝彩”。 本报记者 鲜康 摄

延安:深入企业慰问一线职工



职工领取慰问大礼包。

本报讯(记者 鲜康)“五一”国际劳动节前夕,延安市委工会在全市开展“欢度劳动节 工会在您身边”慰问一线职工活动。

此次活动由市委总工会领导带队,分四组走进市长市、延川县、宜川县、富县、甘泉县,慰问新业态劳动者、企业职工、一线教师、一线医护人员、农民工共计500余人,并向他们发放慰问大礼包。

各组在慰问期间深入一线走访企业职工,做好中国工会十八大、陕西省工会十五大、延安市工会六大精神的宣传工作;开展困难职工摸排,研究制定解困帮扶计划,落实帮扶责任工作;开展维护劳动领域政治安全、劳动保护、法律宣传、职工维权等方面的调研。

汉中:表彰劳动模范先进工作者和先进集体

本报讯(通讯员 王嵩)4月28日,汉中市2024年劳动模范先进工作者和先进集体表彰大会召开。

会议强调,要广泛培育和树立具有时代特征的先进劳模和工匠人才,在全社会营造尊重劳动、尊重知识、尊重人才、尊重创造的浓厚氛围,激励广大劳动者在推动高质量发展中担当作为、拼搏实干、建功立业。要建设高素质劳动者大军,完善现代职业教育制度,畅通人才发展渠道,深化产业工人队伍建设改革,着力建强产业工人队伍。要用心

商洛:开展系列活动致敬劳动者



大同工匠分享成长经历。

本报讯(记者 李旭东)连日来,商洛市各级工会组织开展形式多样的庆祝“五一”国际劳动节系列活动,向广大劳动者致以崇高敬意和美好祝福。

商洛市总工会和商洛市教育局主办了商洛市“劳模工匠进校园 点亮青春匠心梦”活动启动仪式暨首场活动,邀请大国工匠刘湘霖、何小虎、三秦工匠何亚

军为商洛职业学院的师生分享自己从普通一线工人成长为技能专家的经历,激励青年学生走技能成才、技能报国之路。商州区总工会组织区内各级劳模代表、基层工会主席及工会机关全体干部近100人,开展庆“五一”赞劳模主题活动,深入商洛新维视电子科技有限公司、陕西国飞领航科技有限公司等进行现场观摩,深刻体会工匠精神。

镇安县总工会举办全县职工拔河赛,来自全县各条战线40支代表队的千余名职工参加比赛。柞水县总工会召开“弘扬劳模精神 增添发展动能”暨庆“五一”劳模座谈会,山阳县总工会组织劳模(工匠)进企业、进班组开展主题宣讲活动,鼓励广大职工勇于扎根一线,在工作中实现自我价值。

本报讯(记者 郭佳伟)5月1日,杨凌示范区总工会在“杨凌发布”微信公众号、陕西工会APP杨凌子站上发布了《致全区广大劳动者的一封信》,致敬劳动精神,礼赞劳动创造。

该区总工会召开《向“新”出发、劳模工匠先行——杨凌劳模工匠助力发展新质生产力》座谈会,大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,组织劳模工匠进校园,讲述自身成长成才经历,把“中国梦·劳动美”的种子根植在每个人的内心深处。广泛宣传劳模先进典型事迹,努力营造学习先进、争当先进的浓厚氛围。

该区总工会面向基层、面向一线、面向普通劳动者,重点安排生产一线特别是劳动环境艰苦和在重大工程、重点科研项目中,发挥骨干作用的省部级及以上劳模等参加活动的体育健身活动,把党和政府以及工会组织对劳模的关心关怀落到实处。

本报讯(记者 刘强)4月29日,西安市阎良区总工会组织开展“秉承劳模精神 传递榜样力量”庆“五一”活动。邀请各级劳动模范、新就业形态劳动者、产业工人等优秀职工代表50余人前往陕西历史博物馆秦汉馆、交大西迁纪念馆参观学习。

劳模和职工代表纷纷发言,今后将立足本职岗位,继续发挥模范带头作用,弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,勤于创造、勇于奋斗,为奋力谱写高质量发展新篇章、全面推进中国式现代化阎良实践贡献智慧和力量。

策等方面进行了交流分享。会议现场气氛融洽、掌声阵阵,大家纷纷表示将加倍珍惜荣誉,坚定理想信念,继续保持昂扬向上的精神,开放创新的姿态,做一名无愧于新时代的劳动者,积极为群众服务,为社会作贡献,为咸阳经济社会高质量发展添砖加瓦。

渭滨区:“五个一”活动致敬劳动者

本报讯(通讯员 魏国栋)近日,渭滨区总工会组织开展“五个一”系列活动,向广大劳动者致敬。

“五一”前夕,渭滨区总工会开展了一次读书分享活动,特邀帆书西安运营中心讲师现场授课,60名一线青年职工代表等共计300余人参加;筹划了一次军地联谊活动,来自全区各领域及武警宝鸡支队的110余名军地优秀青年职工应邀参加,共叙良缘;主办了一次劳模工匠进校园宣讲活动,为300余名师生带来一堂别开生面的思政课;组织了一场慰问演出,一线优秀职工代表和劳模、工匠代表共约500余人参加活动;举办了一次技能比武,吸引全区各企业的30余名选手竞相参与。

渭南:营造崇尚劳动热爱劳动的浓厚氛围



渭南开展“五一”国际劳动节趣味运动会现场。

本报讯(记者 李旭东)连日来,渭南市开展了丰富多彩的庆“五一”国际劳动节系列活动,激励广大职工立足岗位、敬业奉献,彰显工人阶级主力军作用。

节日期间,渭南市各机关、医院、学校、企业以及出租车、公交车等,利用条幅和LED屏,悬挂显示欢庆“五一”的宣传标语,大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,营造了崇尚劳动、热爱劳动的浓厚氛围。

4月24日,富平县庆“五一”干部职工趣味运动会闭幕,历时7天,共有62支代表队的1630余名运动员参加比赛,充分展现了全县干部职工踔厉奋进、开拓创新的精气神。4月25日,蒲城县庆祝“五一”国际劳动节文艺汇演在县工人文化宫举行。4月26日,合阳县召开庆祝“五一”国际劳动节劳模先进表彰大会,表彰近年来各行各业涌现出的劳动模范、先进工作者和先进集体。

榆林:多种形式庆“五一” 弘扬劳模精神



“五一”国际劳动节前夕,榆林市总工会以开放劳模工匠文化长廊、开展劳模工匠宣讲的创新理论暨先进事迹巡回宣讲活动等多种方式庆祝节日,弘扬劳模精神。

图为4月29日,榆林市总工会组织各级劳模工匠到清涧县北国风光景区参观交流。 本报记者 王何军 摄

会议要求,各级工会要当好广大职工的“娘家人”,坚持以职工为中心的工作导向,最大限度地把就业形态劳动者吸收到工会中来,把构建和谐劳动关系摆在突出位置,切实维护劳动领域政治安全,为安康经济社会高质量发展贡献强大力量。

安康:举行庆“五一”劳模工匠座谈会

本报讯(通讯员 谭金花)4月28日,安康市举行庆“五一”劳模工匠座谈会,号召全市工人阶级和广大劳动群众牢记初心使命,继续奋进,大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,在打造汉江生态经济带重要节点城市的新征程上充分发挥主力军作用。

会议要求,各级工会要当好广大职工的“娘家人”,坚持以职工为中心的工作导向,最大限度地把就业形态劳动者吸收到工会中来,把构建和谐劳动关系摆在突出位置,切实维护劳动领域政治安全,为安康经济社会高质量发展贡献强大力量。

韩城:召开劳模先进座谈会

本报讯(韩城)4月28日,韩城市召开庆祝“五一”国际劳动节暨劳模先进座谈会,获得中、省荣誉的先进代表、历届劳模和本届劳模、先进工作者、先进集体参加。

西红马科技有限公司观摩,详细了解企业生产工艺、经营情况和发展前景。在随后召开的座谈会上,宣读了《关于韩城市劳模工匠先进工作者、先进集体表彰决定》,劳模先进代表进行了发言。

华阴:举办文艺汇报展演活动

本报讯(通讯员 华彬)4月29日,华阴市职工艺术团授牌仪式暨庆“五一”文艺汇报展演活动在市影剧院举行。

据介绍,华阴市职工艺术团是近年来该市总工会竭诚服务职工群众,更好地满足广大职工群众日益增长的精神文化需求,有效探索职工文化建设和职工文化创新举措,主要以企业职工、工地、社区等基层单位职工为主要服务对象,利用业余时间深入企业、深入生产一线开展慰问演出和联欢活动,让职工有更多获得感、幸福感和安全感。



“五一”国际劳动节前夕,陕西安装集团第二工程公司组织职工前往西安劳模精神展示馆,开展主题团日活动。 通讯员 薛伟刚 郭洁雅 摄



5月3日,中铁七局西十高铁项目部在商州区三岔河镇同坪村“最美乡村路”开展职工徒步走活动,60余人分成5支队伍依次开走。 通讯员 马珂娟 杜明洋 摄

雁塔区:召开庆祝大会 聆听劳模事迹

本报讯(记者 刘强)4月29日,西安市雁塔区总工会召开“五一”国际劳动节庆祝大会,各级劳动模范和全区各行各业、各个领域、各条战线的职工代表共180余人参加。

代表们现场作经验交流发言,他们以鲜活的事迹、朴实

